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Několikrát do roka se dotázaných ptáme, zda vybraným politickým osobnostem
důvěřují1. Dnešní seznam obsahuje 27 jmen osobností, které stojí v čele stran
zastoupených v Poslanecké sněmovně. 

Mezi zástupce ČSSD Stanislava Grosse (59% důvěřujících) a premiéra
Špidlu (35%) se na čelo žebříčku popularity vklínil Miroslav Topolánek (38%).
Následuje nový předseda KDU-ČSL Miroslav Kalousek (30%), předseda
Poslanecké sněmovny Lubomír Zaorálek (29%), lidovci Jan Kasal a ministr
zahraničí Cyril Svoboda (oba 28%). Do první desítky se ještě zařadili i další tři
zástupci opoziční ODS Petr Nečas, Jan Zahradil (oba 26%) a Vlastimil Tlustý
(25%). 

Při porovnání s výsledky z předcházejícího měření (viz tabulka č.1) narostl
výrazněji počet důvěřujících při současném poklesu skupiny nedůvěřujících
v případě předsedy ODS Topolánka. Skupina důvěřujících narostla také u Petra
Nečase a Vlastimila Tlustého. Významný nárůst důvěřujících i nedůvěřujících
jsme zaznamenali u Jana Zahradila, Jiřího Dolejše a Miloslava Ransdorfa. Naopak
důvěra poklesla spolu s nárůstem nedůvěry u ministryně Součkové. Jaromír Talíř,
kterého jsme jako zástupce KDU-ČSL zařadily do hodnocení po šesti letech, má
nyní významně větší počet nedůvěřujících.

Někteří hodnocení politici, jež patří k vrcholným představitelům svých stran jsou
však mezi veřejností poměrně neznámí. Tři čtvrtiny dotázaných neznají
1.místopředsedu KSČM Balína, obdobně je tomu i u přestavitelů US-DEU
Hadravy, KSČM Kováčika a ČSSD Ibla. Petra Bendla (ODS) a Jiřího Dolejše
(KSČM) nezná asi polovina občanů, kolem dvou pětin oslovených nezná ministra
Němce (US-DEU) a Jaromíra Talíře.

V posledním sloupci tabulky 1 je index vyjadřující převahu pozitivních či
negativních postojů. Jen Stanislav Gross má významně převažující kladné
hodnocení. Mezi osobnosti se silně převažující nedůvěrou (méně než -20) se řadí
Miroslav Grebeníček, Marie Součková, Miloslav Ransdorf, Zdeněk Škromach,
Karel Kühnl, Cyril Svoboda, Petr Mareš, Vlastimil Tlustý, Vladimír Špidla a
Vojtěch Filip.

                                                          
1 Otázka: „Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, zda mu důvěřujete nebo

nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda tohoto politika neznáte.“
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Tabulka 1: Vyjádření důvěry či nedůvěry politikům. Porovnání
s předchozím šetřením

Důvěra  +/-
proti 10/03*

Nedůvěra Neví Nezná Index  11/03#

Důvěra/nedůvěra

Stanislav Gross  59 (-3)  32  8 1 + 27
Mirek Topolánek  38 (+7)  37 (-7) 17 8 + 1
Vladimír Špidla  35 (+4)  56 (-3) 8 1 - 21
Miroslav Kalousek+  30  38 16 16 - 8
Lubomír Zaorálek  29  34 23 14 - 5
Jan Kasal1  28  44 (+4) 16 12 - 16
Cyril Svoboda  28   59 10 3 - 31
Petr Nečas1  26 (+10)  31 20 23 - 5
Jan Zahradil1  26 (+11)  34 (+8) 20 20 - 8
Vlastimil Tlustý1  25 (+6)  49 15 11 - 24
Miloslav Ransdorf1  25 (+6)  61 (+3) 9 5 - 36
Zdeněk Škromach  23  57 13 7 - 34
Miroslava Němcová+  22  30 19 29 - 8
Milan Šimonovský  20 (+4)  32 (+6) 19 29 - 12
Karel Kühnl1  20 (+3)  53 15 12 - 33
Vojtěch Filip1  19  40 13 28 - 21
Marie Součková  18 (-5)  69 (+6) 9 4 - 51
Miroslav Grebeníček  17  71 (+3) 8 4 - 54
Petr Mareš  15  44 (+4) 17 24 - 29
Petr Bendl+  14  18 15 53 - 4
Jiří Dolejš2  13 (+8)  23 (+12) 15 49 - 10
Jaromír Talíř3  13  30 (+13) 20 37 - 17
Pavel Němec  10  26 20 44 - 16
Petr Ibl+  8  14 14 64 - 6
Pavel Kováčik+  6  16 11 67 - 10
Jan Hadrava+  4  11 13 72 - 7
Vlastimil Balín1  3  10 12 75 - 7

*Uvádíme  pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním měřením politika, tj. + - 3% a více. 
# Rozdíl kladných a záporných odpovědí v tomto šetření.      + Politik uveden poprvé.
1 Srovnání s výsledky z listopadu 2002. 2 Srovnání s výsledky z ledna 2002. 3 Srovnání s výsledky ze září 1997.

Porovnejme na závěr ještě jednotlivé politiky v rámci jejich strany (viz grafy
1 až 5). V ČSSD si zdaleka nejlépe vede Stanislav Gross. Přes pokles
v posledním období si mezi čelnými stranickými funkcionáři ČSSD@ drží druhé
místo Vladimír Špidla s více než třetinou důvěřujícícich. Velmi nízký počet
dotázaných vyslovil důvěru předsedovi poslaneckého klubu ČSSD Iblovi, který je
pro dvě třetiny občanů neznámý.

V ODS je nejlépe hodnocen předseda Topolánek, z dalších osobností dostali
důvěru od čtvrtiny respondentů Petr Nečas, Jan Zahradil a Vlastimil Tlustý.
Místopředseda Bendl má důvěru jen 14% respondentů a pro více než polovinu je
neznámou osobností. 

Z představitelů KSČM je nyní nejdůvěryhodnější Miloslav Ransdorf následován
místopředsedou Sněmovny Filipem a předsedou Grebeníčkem. Prvnímu
místopředsedovi KSČM Balínovi důvěřují jen 3% respondentů a celé tři čtvrtiny
ho neznají. 

U KDU-ČSL si nejlépe vede nový předseda strany Kalousek, těsně následován
Janem Kasalem a Cyrilem Svobodou. 

Z hodnocených politiků US-DEU je za nejdůvěryhodnější osobnost považován
Karel Kühnl, místopředsedovi Janu Hadravovi důvěřují jen 4% oslovených občanů
a pro více než sedm z deset dotázaných je neznámý. 
                                                          
@ Petra Buzková, která se těší dlouhodobě větší důvěře, nestojí v čele ČSSD, a proto nebyla tentokrát zařazena.
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Jistě nepřekvapí, že přívrženci jednotlivých stran důvěřují politikům vlastní strany
častěji. V některých případech se však pořadí důvěryhodnosti při srovnání celé
populace a příznivců strany poněkud liší (viz hodnoty v poznámkách pod grafy).
U stoupenců ČSSD není tak veliký rozdíl mezi důvěrou S. Grossovi a V. Špidlovi
(důvěra V.Š. více než dvojnásobná oproti celé populaci). Sympatizanti ODS
mírně upřednostňují Tlustého před Nečasem a Zahradilem. Stoupenci KSČM mají
větší důvěru k předsedovi strany Grebeníčkovi než k Vojtěchu Filipovi a
překvapující je stejně malá důvěra a znalost prvního místopředsedy Balína. U
přívrženců KDU-ČSL  vede Kasal nad Svobodou a předseda Kalousek je až těsně
třetí. U US-DEU je důvěryhodnější předseda Mareš než Karel Kühnl a zbylí dva
politici mají opět nejen nízkou popularitu ve vlastní straně, ale i velká část
sympatizantů unie je nezná. 
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Graf č.1: Důvěra čelným představitelům ČSSD

Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nedůvěřuje“, „neví“ a „nezná“.  
Jen přívrženci ČSSD: Gross 86%, Špidla 78%, Zaorálek 52%, Škromach 50%, Součková 41%,
Ibl 19% (57%nezná).
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Graf č.2: Důvěra čelným představitelům ODS

Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nedůvěřuje“,  „neví“ a „nezná“. 
Jen přívrženci ODS: Topolánek 74%, Tlustý 54%, Nečas 50%, Zahradil 49%, Němcová 41%,
Bendl 26%.
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Graf č.3: Důvěra čelným představitelům KSČM

Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nedůvěřuje“,  „neví“ a „nezná“.
Jen přívrženci KSČM: Ransdorf 85%, Grebeníček 71%, Filip 63%, Dolejš 40%, Kováčik 20%,
Balín 4% (77% nezná).



PI31205

6

������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������

������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������

�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������

�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������

�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������

30 28 28
20

13

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Kalousek Kasal C.Svoboda Šimonovský Talíř

Graf č.4: Důvěra čelným představitelům KDU-ČSL

Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nedůvěřuje“, „neví“ a „nezná“.
Jen přívrženci KDU-ČSL: Kasal 76%, C.Svoboda 74%, Kalousek 73%, Šimonovský 44%, Talíř
41%.
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Grafč.5: Důvěra čelným představitelům US-DEU 

Dopočet do 100% tvoří odpovědi „nedůvěřuje“,  „neví“ a „nezná“.
Jen přívrženci US-DEU: Mareš 55%, Kühnl 52%, Němec 14% (52% nezná), Hadrava 10%
(67%nezná) .


